
Kartkówka 2
gr.1, 5 grudnia 2011

1. Załóżmy, że (Xt)t­0 jest procesem o wartościach dodatnich, ciągłych
trajektoriach takim, że X0 = 1, lim supt→∞Xt = ∞ p.n. oraz X4t jest
martyngałem. Określmy

τa = inf{t ­ 0 : Xt = a} dla a > 0.

Uzasadnij, że dla a > 1 > b > 0 zachodzi P(τa < τb) = 1−b4
a4−b4 .

2. Niech Xt =
∫ t
0 u
3dWu. Znajdź rozkład Xt i oblicz Cov(Xt, Xs) dla s ­

t ­ 0.

3* Niech τ := inf{t ­ 1:Wt = 0}. Wykaż, że τ <∞ p.n. i oblicz Eτ .
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1. Niech Xt =
∫ t
0 u
4dWu. Znajdź rozkład Xt i oblicz Cov(Xt, Xs) dla s ­

t ­ 0.

2. Załóżmy, że (Xt)t­0 jest procesem o wartościach dodatnich, ciągłych
trajektoriach takim, że X0 = 1, lim supt→∞Xt = ∞ p.n. oraz X3t jest
martyngałem. Określmy

τa = inf{t ­ 0 : Xt = a} dla a > 0.

Uzasadnij, że dla a > 1 > b > 0 zachodzi P(τa < τb) = 1−b3
a3−b3 .

3* Niech τ := inf{t ­ 1:Wt = 0}. Wykaż, że τ <∞ p.n. i oblicz Eτ .


